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ENSTİTÜ DIŞINDA MESLEKİ ETKİNLİKLER İÇİN

ÖĞRETİM ÜYELERİNİN ETİK SORUMLULUKLARI VE TAAHHÜTLERİ

1. Enstitü Dışında Mesleki Etkinlikler

Enstitünün eğitim programı ancak Öğretim Üyelerinin aralıksız ve güçlü araştırma faaliyetleriyle çağdaş etkinlik kazanır.  Bu araştırma faaliyetleri, endüstri, iş ve devlet kurumlarıyla etkileşmeyle zenginlik kazanır ve aynı zamanda Enstitünün dışına önemli hizmetler verir.

Enstitü dışı etkinliklerin çağdaş ortamda yoğunluklu olması beklenir.  Dolayısıyla, bu etkinlikler etik ve hukuki çıkar çelişkilerinin ortaya çıkmaması için ve Enstitünün görev ve sorumluluklarına ters düşülmemesi için, açıkça tanımlanmış düzenli bir süreç içinde yürütülmelidir.  Bu sürecin temel öğeleri, her Enstitü dışı etkinliğin tamamen açıklanması, soru işareti getirebilecek herhangi bir görüntünün baştan açıklanması ve öğretim üyelerinin bu konuda danışabileceği bir merkezin bulunmasıdır. 

Öğretim Üyeleri, Enstitü dışı etkinliklerini devamlı ve yeterli bir şekilde Bölüm Başkanlarına bildirmekle görevlidirler.  Bu tür etkinliklerin Enstitünün tanımladığı sürece uyumluluğu konusunda, Bölüm Başkanları veya Öğretim Üyeleri Enstitü Dışı Mesleki Etkinlikler Komitesinden görüş isteyebilir.  Ancak, bütün bilgilendirme ve danışmaların ötesinde, Enstitü dışı etkinliklerin etik ve hukuki sorumluluğu Öğretim Üyesinden ayrılmaz.

1(a)  Enstitü Dışı Mesleki Etkinlikler ve Akademik İlerleme


Doçent ve Yardımcı Doçent Öğretim Üyelerinin, Enstitü dışı etkinlikleri olması, mesleki gelişmelerinde önemli bir rol oynar.  Üst kadrolardaki  Öğretim Üyeleri, daha genç Öğretim Üyelerini bu tür etkinlikler için olanaklara yönlendirmeli ve bu süreçte mesleki ve etik sorularda yardımcı olmalıdır.  Ancak, üst kadrolardaki Öğretim Üyelerinin akademik ilerlemeler üzerine tavırları, alt kadrolardaki Öğretim Üyeleri ile Enstitü dışı etkinliklerde ortak çalışmalarından etkilenmemelidir.  üst ve alt kadrolu Öğretim Üyeleri arasında başlatılan Enstitü dışı etkinlikler Bölüm Başkanı tarafından onaylanmalıdır.

1(b)  Öğretim Üyeleri ve Öğrenciler


Bir Öğrencinin, bir Öğretim Üyesinin Enstitü dışı etkinliğine katılmakla eğitimini zenginleştirebileceği durumlar olabilir.  Bu tür katılımlar, maddi karşılıklı veya karşılıksız olsun, Bölüm Başkanı tarafından onaylanmalıdır.  Genelde Öğretim Üyesi, Öğrencinin danışmanı, tezinin yöneticisi veya Enstitüde bir görevlinin denetici ise, Enstitü dışı ortak etkinlikleri olmamalıdır.  Öğretim Üyesi, Enstitü dışı ortak etkinliği bulunduğu Öğrencinin sınav veya tez komitelerinde yer almamalıdır.

1(c)Öğretim Üyeleri ve İdari Görevliler

İdari Görevlilerin Öğretim Üyelerine normal mesleki süreç içinde olagelen mesleki ve kamu hizmetlerinde yardımcı olması beklenir. Ancak, bu desteğin gerektirdiği çalışma kapsamlı veya uzun 

süreli olacaksa, Bölüm Başkanının onayı alınmalıdır. İdari Görevlilerin kişisel ve meslek dışı konularda çalışmasını isteyemezler.

1(d)  Bölüm Başkanının Sorumlulukları


Bölüm Başkanı, Bölümünün elemanlarının Enstitü dışı etkinliklerini denetler.  Bu süreçte, devam ede gelen, başlatılan veya kapsamı değişen Enstitü dışı etkinliklerden bilgi sahibi edilmelidir.  Bu konuda, gerekirse, Fakültesinin Dekanına veya Enstitü Dışı Mesleki Etkinlikler Komitesine danışır.


Bölüm Başkanı, her yıl Mayıs ayında, Bölümündeki bütün Öğretim Üyelerinden sona eren Akademik Yıl ve ondan önceki Yaz içindeki, Enstitü dışı mesleki etkinlikleri üzerine yazılı olarak bilgi toplar.  Ancak, istenilen bilgiler içinde Enstitü dışı mesleki etkinliklerden kaynaklanan gelir olmamalıdır.  İstenilen bilgiler arasında aşağıdakiler olmalıdır:

· Maddi karşılık alınmamış olan Enstitü dışı mesleki etkinliklerin yapıldığı şirket ve kurumların adı, etkinliğin türü, bu tür etkinlikle geçilirmiş yaz ve akademik yıl için toplam gün sayısı.

· Maddi karşılık alınmış olan Enstitü dışı mesleki etkinliklerde şirket ve kurumların adı, etkinliğin türü, bu tür etkinlikle geçilirmiş yaz ve akademik yıl toplam gün sayısı.

· Öğretim Üyesinin Enstitü dışı mesleki etkinliği olduğu veya Enstitü içi araştırma desteği aldığı şirketin, Enstitüyle ne derece ticari ilişkisi olduğu, bu şirketin Öğretim Üyesinin Enstitü içi araştırmalarından ne derece yarar görebileceği ve bu şirketin mali paylarında veya yönetiminde Öğretim Üyesinin katılımı.

· Öğretim üyesinin Enstitü dışı mesleki etkinliğine katılan Öğrencilerin ad, soy ad, öğrenci numaraları, etkinliklerinin türü, toplam gün sayısı, Öğrenci ile Öğretim Üyesi arasındaki bağlantı.

· Öğretim üyesinin Enstitü dışı mesleki etkinliğinin bir çıkar çelişkisi olasılığı veya görüntüsü yaratıp yaratmayacağı, bu olasılık veya görüntü olabilirse, bunun izahı.

Bu şekilde yıllık bilgi toplanması, Öğretim Üyelerinden Enstitü dışı mesleki etkinliklerinde Bölüm Başkanını devamlı ve sürekli olarak bilgili tutma sorumluluğunu kaldırmaz.

Öğretim Üyeleri tarafından bilgilendirilmesinin ve kendisine diğer şekillerde ulaşan bilgilerin sonucu olarak, Bölüm Başkanı, Enstitü dışı mesleki etkinliklerde bir çıkar çelişkisi veya etik sorun olabileceği kanısına varırsa, Fakültesinin Dekanlığına soruşturma talebinde bulunur.

1(e) Üst Yönetimde Bilgilendirme ve Denetleme


Öğretim Üyeleri ve Bölümlerinin Başkanı arasında yukarıda saptanan Enstitü dışı mesleki etkinliklerde bilgilendirme ve denetleme süreci, aynı şekilde:

Bölüm Başkanları ve Fakültelerinin Dekanı;

Fakülte Dekanları ve Enstitü Rektörü;

Araştırma Merkezi Müdürleri ve Enstitü Rektörü

arasında uygulanır.
2. İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü Adının Kullanımı


İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsünün adı, herhangi bir Enstitü dışı kuruma veya Enstitü dışı kurum ürününe veya hizmetine destek olarak algılanabilecek şekilde kullanılmaz.  İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsünün adı, amblemi veya herhangi bir görüntüsü, eğer bir destek olarak algılanabilecekse, herhangi bir Enstitü dışı kurumun tanıtım aracında kullanılamaz.


Her Öğretim Üyesi, İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü adının usulsüz kullanılmasına yol açılmamasından sorumludur.  Bu sorumluluk, Enstitü dışı mesleki etkinlikleri, danışmanlık hizmetlerini, kamuya yönelik açılımları kapsar.  Öğretim Üyesi, ortak etkinliği bulunduğu diğer kişilere, İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü adının kullanılması üzerine olan kısıtlamayı bildirmekle sorumludur.


Her Öğretim Üyesi, kendi isminin veya unvanının yukarıda istenilmediği belirtilen bir destek görüntüsü yaratabilecek şekilde kullanılmasını önlemekten sorumludur.  Enstitü dışı mesleki etkinlikte, özel ve kamu sektörlerinde, bir Öğretim Üyesinin belirttiği görüşlerin, yalnızca kendisine ait olduğu ve İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsüne ait olmadığı vurgulanmalıdır.  Bu mealde, yanlış görüntüyü verebilecek şekilde İYTE mektup antedi veya adresi kullanılmamalıdır.

ENSTİTÜ DIŞINDA MESLEKİ ETKİNLİKLERDE ÖĞRETİM ÜYELERİNİN ETİK SORUMLULUKLARI VE TAAHHÜTLERİ üzerine işbu belgeyi incelemiş olduğumu ve istenilen tüm hususların kelimesi ve özüne uyacağımı, beyan ve taahhüt ederim.

Adı, soyadı : 
Unvan : 
İmza :

Tarih : 
PAGE  
1

